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Vážení spoluobčané, 
v  této nelehké době, kterou nám příroda 
připravila (snad jen příroda), se v tomto čísle 
vyjádřím jen k  nejnutnějšímu. A  promiňte, 
začnu vyjádřením na některá konstatování 
lidí, kteří remcají, že nemohou to a  to a  že 
musí nosit roušky, a navíc když ten řekl, že je 
to k ničemu a jiný zase řekl, že se stejně naka-
zíme všichni, atd. atd. 
Prosím, berte a fi ltrujte informace, které se na 
nás hrnou snad ze všech medií a které jsou 
ve většině případů deprimující. Očekával 
bych více povzbuzení a uklidnění, ale nějak 
se nám jich moc nedostává. Zavřené školy, 
sportoviště, restaurace, omezené dovolené, 
rouška na puse, atd.? Vždyť to jsou malicher-
nosti, bez toho přece nějaký čas i s rouškou 
vydržíme - zdraví je mnohem přednější, dů-
ležitější a  to jistě stojí za to krátké období 

omezení a odříkání. Ano, v kontextu s našim 
životem je omezení na 2, 3 nebo 4 měsíce 
opravdu jen velmi malým úsekem života.
Tato doba má i svá pozitiva. Uvědomujeme 
si a snad si i začneme více vážit hodnot a bla-
hobytu, ve kterém žijeme, a  který je kolem 
nás. Taky poznáváme obětavost lidí v první 
linii - lékaře, záchranáře, nemocniční perso-
nál, policisty, hasiče….. až po prodavačky, 
dopravce, pošťáky atd. A  taky poznáváme 
vlnu solidarity od spoluobčanů, jako domácí 
šičky roušek, rozvozce potravin a léků senio-
rům a další.
Byl jsem a vždy asi budu velký optimista, vše 
špatné se v dobré obrátí, vlna nové epidemie 
přejde, bohužel vezme si svou daň, posílí se 
naše imunita a život bude plynout dál. Kéž by 
si svět z tohoto vzal ponaučení, jak malicher-
né jsou politické třenice a válečné konfl ikty, 

honba za zisky a komercí… ale to nechme na 
jiné „chytré hlavy“.
Dovolte mi zde především poděkovat, po-
děkovat bezejmenně všem, kdo přispěli, byť 
jen jednou rouškou, nebo jen ohleduplným 
chováním a tím k omezení potenciálního ší-
ření nákazy.

STAV NOUZE - od 12.3.2020 - co to vlastně 

pro nás znamená?

Především akceptování nových nařízení 
a  doporučení a  že je jich hodně. Asi nemá 
smysl vše vypisovat, snad jen nejdůležitější. 
Stav nouze je vládou stanoven do 30. 4. což 
znamená omezení volného pohybu, povin-
nost roušek, omezení prodeje v  některých 
prodejnách a  restauracích, omezení úřed-
ních hodin pro veřejnost v  institucích jako 
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pošta, úřady, ale také kostel, sběrné dvory 
atd. Samozřejmě stále platí zákaz shroma-
žďování lidí na max. 2 osoby, doporučení 
starším osobám nad 70 let, kteří jsou nejvíce 
ohroženi, nejlépe nevycházet z  domů. Ně-
která nařízení se zvolňují, jako jsou vycházky, 
individuální sportování a  další. Mnohé se 
mění každým dnem, tak mě, prosím, neberte 
za slovo, co platilo dnes, může být zítra jinak.       
I  v  Nivnici máme některé osoby v  karanté-
ně, tomu se nevyhneme, ale víme, že dodr-
žují nařízení a není třeba obav. Dotazy, zda 
máme v  Nivnici nakažené osoby zůstanou 
nezodpovězeny, tyto informace nám Krajská 
hygienická stanice neposkytne a  je lépe se 
chovat, jako by byl nakažený každý a tím se 
nejvíce ochráníme. Vím, že tohle není zrovna 
povzbudivé, ale mohu jen napsat, že Nivnice 
si stojí velmi dobře a věřím, že dodržováním 
odstupů, nošením roušek, omezením náku-
pů v  inkriminovaných místech (např. Uher-
ský Brod) a dodržováním hygieny bude naše 
obec zdravá a v pořádku.

Činnost obce a krizového štábu.

Obec Nivnice jako snad každá obec má jme-
nován krizový štáb, v naší obci krizový štáb 
zastupuje rada obce. Krizový štáb zasedal 3x 
a postupně přijímal následující opatření:
- zřídil od 16.3.2020 na obecním úřadě 

odběrné místo pro dodání roušek od 
dobrovolných šiček i  odběrné místo, 
kam byla možnost přinést látky a vůbec 
vše, co bylo a je nutné pro šití roušek. Od-
běrná místa fungovala od 7 do 19 hod. 
a  mohu jen opakovaně s  velkým uzná-
ním poděkovat všem, co přinášeli roušky 
i materiál, ale hlavně všem, kteří šili a do-
dávali po obci sousedům, známým, ale 
i těm, co šili pro nemocnici, pro domovy 
seniorů a vůbec nezištně pomáhali.

- rozhodnul o  nákupu dezinfekce, gelů, 
rukavic a  antibakteriálního mýdla, pro-

stě co bude dostupné. 
A nebylo jednu dobu do-
stupné téměř nic nebo 
za nehorázné ceny. Přes-
to se podařilo sehnat 220 
litrů dezinfekce, rukavice, 
mýdla, spreje na ruce 
a  další. Není to zdaleka 
dostatečné množství, ale 
jedinou pomocí shora 
(od Zlínského kraje pro-
střednictvím ORP Uherský 
Brod) je dodávka 100 litrů 
dezinfekce. Jsme jen obe-
síláni denně nařízeními, 
včetně takových jako je na-
řízení, jak můžeme prodá-
vat dezinfekci nebo snižovat nájmy 
živnostníkům. Věřte, že k  tomuto 
samospráva, tj. obec, nepotřebuje 
vícestránkové návody z  minister-
stva. A  tak preventivně dezinfi ku-
jeme v doporučených intervalech 
veřejné prostory, rozdáváme, co 
máme, roušky i  dezinfekci - vy-
hláška, nevyhláška. Prostě v rámci mož-
ností se snažíme mezi občany dostat 
jakýkoliv materiál, který ochrání.  

Závěrem k tomuto nevšednímu psaní. 

Neklesejme na mysli. Už jsem kdysi psal: 
žijeme v  krásné zemi, krásné obci pod Bí-
lými Karpaty obklopení krásnou přírodou, 
v rámci možností procházkujme, sportujme, 
užívejme jarního počasí, čerpejme energii, 
povzbuďme se navzájem a přidáme-li rouš-
kový úsměv bude zase trochu líp. 

Miroslav Vykydal, 
starosta
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Roušek není Roušek není 
nikdy dostnikdy dost

Dezinfekce veřejných prostor

Dezinfekce veřejných prostor

Dezinfekce v prodejněDezinfekce v prodejně

PřipravenoPřipraveno

Hasiči stáčejí Hasiči stáčejí 

dezinfekcidezinfekci

Další roušky
Další roušky

Materiál pro šitíMateriál pro šití

Vkazy u roušekVkazy u roušek

Takto to vypadalo v mnoha domácnostech
Takto to vypadalo v mnoha domácnostech

Dezinfekce pro občany
Dezinfekce pro občany

Informační letáky na OÚInformační letáky na OÚ

Roušky na OÚ k rozebrání
Roušky na OÚ k rozebrání
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DARY A DOTACE PRO NEZISKOVÁ SDRUŽENÍ Z ROZPOČTU OBCE NA ROK 2020
Anna Gorošová - MC Rozárka celoroční činnost 3.000,-

ATOM, Turistický oddíl mládeže zařízení pro volnočasové aktivity 40.000,-

Bike & Ride Nivnice, z.s. celoroční činnost 37.000,-

Český svaz chovatelů ZO Nivnice celoroční činnost 20.000,-

Český svaz včelařů, z.s., ZO Nivnice zařízení pro volnočasové aktivity 35.000,-

Český svaz včelařů, z.s., ZO Nivnice celoroční činnost 12.000,-

Chovatelé poštovních holubů celoroční činnost 13.000,-

Ivana Karlíková - Hurikánek celoroční činnost 15.000,-

Kynologický svaz, ZO Nivnice zařízení pro volnočasové aktivity 18.000,-

Kynologický svaz, ZO Nivnice celoroční činnost 20.000,-

Marek Smetana - Mykologický kroužek celoroční činnost 8.000,-

Myslivecký spolek Šaranov Nivnice celoroční činnost 50.000,-

Myslivecký spolek Šaranov Nivnice zařízení pro volnočasové aktivity 80.000,-

Nadační fond Dr. Kachníka celoroční činnost 60.000,-

Nivnička, z.s. celoroční činnost 50.000,-

Orel jednota Nivnice, p.s. celoroční činnost 15.000,-

Pavel Lysoněk celoroční činnost 13.000,-

Petr Stojaspal - DH Nivničanka celoroční činnost 45.000,-

Petra Petlachová - Klub maminek a miminek celoroční činnost 2.000,-

Římskokatolická farnost Nivnice provoz farnosti 150.000,-

Římskokatolická farnost Nivnice celoroční činnost 28.000,-

Sbor dobrovolných hasičů Nivnice celoroční činnost 20.000,-

Sportovně střelecký klub Nivnice celoroční činnost 35.000,-

Tělovýchovná jednota Nivnice celoroční činnost 505.000,-

ZO Českého svazu zahrádkářů zařízení pro volnočasové aktivity 45.000,-

ZO Českého svazu zahrádkářů celoroční činnost 4.500,-

Upozornění občanům – poplatky za popelnice a psa
Upozorňujeme občany, že v  důsledku současné situace se poplatky v  hotovosti nevybírají, splatnost je 
prodloužena až do 1. července.

Poplatky můžete zaplatit bezhotovostně na účet obce č. ú. 1927721/0100.
Pro bližší určení výše částky za popelnice a psa, prosím, volejte pí. Fialovou na telefonu 572 693 277,
 nebo na email  m.fi alova@ou.nivnice.cz.



w w w. n i v n i c e . c z

NIVNICKÉNIVNICKÉ
NOVINYNOVINY 44

Investice a opravy v naší obci  
I přes tuto „blbou dobu“ práce nestojí a dle možností dále plníme plán investic 

na rok 2020.
Prioritou je dokončení přístavby Besedy, kde práce nabraly díky karanténě měsíč-

ní skluz. V současnosti jsou hotovy sádrokartony, zahajuje se fasáda, obklady a dlažby, 
které dorazily se zpožděním z Itálie. Dolaďuje se venkovní prostor a interiéry. Stavba 
sama o sobě není levná, dopočítáme-li k tomu interiéry, parkoviště a náměstí, budeme 
se blížit k avizovaným nákladům téměř 30 mil. Kč.

Termín předání stavby se posunul do 30.6.2020 a následný měsíc, tj. červenec, 
bude pro nábytkáře a interiéry. Otevření bude zřejmě 1.8.2020.

Opravy a rekonstrukce veřejných prostor

V zimních měsících se provedly opravy prostor po PRIMCE, kde vznikla herna pro 
maminky s dětmi, opravili jsme kompletně i společenskou místnost na OÚ a opravil 
se i bufet, terasa a jedny sprchy ve sportovním areálu. Většinu prací provedla naše 
údržba a na profese jsme využili nivnické živnostníky.

Další větší stavbou – dodělávkou je ZTV Sluneční, kde stavbu brzdí E.ON s pře-
ložkou vysokého napětí. Dodavatel Ekostavby Brno mezitím dodělávají parkovací 
místa, vjezdy a chodníky, kde to nevadí budoucím výkopům pro přeložku vysoké-
ho napětí. Pokud E.ON provede přeložku do konce června, pak bude zbývat jen 
poslední chodník.

Opravy místních komunikací

Dle plánu provedena rekonstrukce části ulice Podohradí a v těchto dnech se 
dokončuje i rekonstrukce trochu zapomenuté uličky Na Zátiší. Při jednom už opra-
vujeme parkoviště za poštou a v rozpracovanosti je i oprava účelové komunikace 
pod Vinohrady (cyklostezka Nivnice – Suchá Loz). Realizovala se i výstavba chodní-
ku – propojení ul. V Sadě a sportovního areálu.

Po roce vyjednávání se podařilo instalovat nový varovný systém (veřejný roz-
hlas), který je v současnosti v 30-denní testovací lhůtě.

Připravujeme

Čekáme na stavební povolení na výstavbu domu pro seniory, čekáme i  na 
stavební povolení na výstavbu sítí nové průmyslové zóny ZTV Kluka IV. Využijeme 
i zavřené školy – horní stupeň, kde proběhne kompletní rekonstrukce suterénu 
a prvního patra. 

Více si zatím v investicích netroufáme, očekáváme pokles příjmů, tak otazník je 
nad dalšími záměry, které byly letos v plánu.  

Ing. Miroslav Vykydal
starosta 
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Beseda – náměstíčko nově
Beseda – náměstíčko nově

Místní rozhlasMístní rozhlas

Nová cesta – část ul. Podohradí
Nová cesta – část ul. Podohradí

Bufet – fotbalové hřiště ve Sportovním areáluBufet – fotbalové hřiště ve Sportovním areálu

Dětská hernička pod OÚ Dětská hernička pod OÚ 

Společenská místnost pod OÚSpolečenská místnost pod OÚ

Nové vrata na hasičské zbrojnici

Nové vrata na hasičské zbrojnici



Předběžný přehled plánovaných sportovních, společenských akcí a událostí:

07. 6.  MOTOBURZA
07. 6.  POUŤ U KAPLE NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE
20. 6.  DĚTSKÝ MYSLIVECKÝ DEN
20. 6.  KLUBOVÉ ZKOUŠKY VLOH LOVECKÝCH PSŮ
30. 8.  MOTOBURZA

Akce může být z organizačních, technických, popřípadě epidemických důvodů přesunuta nebo i zrušena. Podrobnější informace o nich 
budou zveřejňovány na stránkách obce a v místním rozhlase!

Pandemie nám zrušila všechny společenské, kulturní i sportovní akce. Poslední veřejnou akcí byl Dětský karneval v únoru. Od té doby se 
v měsíci březnu, dubnu a pravděpodobně i v květnu NIC neuskutečnilo a neuskuteční. Senioři nezašli na čaj nebo kávu do Besedy, maminky 
si nic nenakoupily a neprodaly v bazárku, ani neznáme vítězné družstvo Olympijských her VS, neuklidili jsme si Nivnici, nezašli jsme na vandr, 
neokoštovali jsme slivovici ani gulášek, nevytvoříme si nic v řemeslných dílničkách, pravděpodobně si nezahrajeme na čarodějnice. Uvidíme, 
jak to bude pokračovat dál. Ale můžeme se těšit třeba na letní aktivity, popřípadě na podzimní akce:

05.-06. 9.  FARNÍ HODY, PODZIMNÍ VÝSTAVA + VÝSTAVA 
  VYŘEZÁVANÝCH KOSTELÍKŮ
8.-10. 9.  BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
17. 9.  ČAJ O PÁTÉ
19. 9.  NOČNÍ POHÁDKOVÝ LES

„Není smrti, 

zůstává věčně živý, 

kdo spravedlivý a dobrotivý.“ 

 Fr. Halas

Je to už deset let, co nás 24. dubna zasáh-
la naprosto nečekaná zpráva, že náhle ze-
mřel náš starosta Ing. JIŘÍ BRŠLICA. 

Prosíme, zavzpomínejme na našeho bý-
valého starostu jako na člověka, který byl 
všem kamarádem, měl rád humor, byl vel-
korysý, srdečný a přátelský.

-red
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Zabijačkové hody   
V sobotu 22. 2. 2020 jsme měli mož-

nost už po páté se setkat v naší obci na 
Zabijačkových hodech. Letošní zabijač-
kové hody byly nejteplejší, co jsme zažili. 
Teplota vystoupla dokonce na 11°C.

Hody nám zahájila skupina Mejdan 
Rock, pokračovaly děti z MŠ a svým tan-

cem program zakončil country HURIKÁ-
NEK. Navštívily nás i maškary (děti a do-
spělí z  Nivničky a  turisťáku), které na 
náměstíčko vnesly pravou fašankovou 
atmosféru. Pan starosta s  p. J. Krchňáč-
kem uvařili skvělý guláš, hasiči nabízeli 
výborný svařák, nechyběl nachos, bram-

borové spirály, grog, káva, čaj… V  hlav-
ním stanu fi rma Hrabec nabízela, co jiné 
než pravou zabijačku – jitrnice, tlačenku, 
ovar, polévku, škvarky a  jiné dobroty….. 
Kdo přišel, jistě si našel to své „mňam“!

-red
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Dětský karneval   
V  neděli 23. února se uskutečnil ve sportovní 

hale tradiční dětský karneval. Byl krásně barevný 
a veselý, plný zajímavých masek a zářících dětských 
úsměvů. Dětem ke skotačení báječně vyhrával DJ 
Trnka. Zdatně mu asistovala a děti rozpohybovala 
moc šikovná dívenka Zuzka Šobáňová a společně 
pak pro děti připravili různé kratochvíle. Zpest-
řením karnevalu bylo vystoupení tanečního sesku-
pení country HURIKÁNEK. 

Sponzoři do tomboly věnovali více jak 370 cen, 
ze kterých pak měly děti velkou radost. Organizaci 
a přípravu karnevalu každoročně zvládají cvičenky 
z oddílu Rekreační tělovýchova „RT“ (bývalé ASPV, 
ke kterým se hrdě hlásím) pod vedením Jarušky 
Krchňáčkové. Velkou pomocí jsou kluci hasiči, bez 
kterých by to fakt nešlo a taky správce Tomáš při-
kládá ruku k dílu . Takže všem jmenovaným i ne-
jmenovaným patří velké poděkování . Doufáme, 
že byly spokojené nejen děti, ale také rodičové, 
babičky a dědečci. A vo tom to je...

JB
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V neděli 23. 2. jsme v 9 hodin odjížděli na 
lyžařský kurz s očekáváním, co tento týden na 
horách zažijeme a zda budeme kvůli rozma-
rům počasí vůbec lyžovat.

Po ubytování v  penzionu Lúka a  obědě 
jsme hned museli změnit program. Místo roz-
dělení do družstev, které probíhá na lyžích, 
nás déšť donutil zůstat na chatě. Proto jsme 
se ve společenské místnosti rozdělili do čtyř 
skupin podle toho, kdo lyžuje a jezdí na hory 
a kdo ještě nelyžoval. První družstvo vedla in-
struktorka Kateřina Slámová, 2. družstvo Ra-
dana Navláčilová, 3. družstvo Roman Pražan 
a 4. družstvo Michal Sláma. Nad našim zdra-
vím bděla Petra Hladišová. Večer jsme se se-
známili se všemi řády, které existují, a šli spát. 
Už jsme se těšili na příští den.

Po vichřici, která nás rušila celou noc, jsme 
se probudili do druhého dne s další kompli-
kací. Nešla elektřina ani netekla voda. To nám 
den nezkazilo a po snídani nás čekal skibus, 
kterým jsme jezdili na Kyčerku, kde naštěs-
tí sníh byl. Tam se 1. a 2. družstvo věnovalo 
zdokonalování lyžování na modré sjezdovce, 
kde byla kotva, a 3. a 4. družstvo zůstalo na 
sjezdovce pro začátečníky s pomalou pomou. 
Po intenzivní výuce zvládali začátky lyžování 
někteří lépe, někteří hůře hned první den. Ze 
svahu jsme odjížděli každý den kolem 15:30 
hod. Po večeři, která byla v  18.00, proběhla 
vždy přednáška, jeden večer o  lyžařské vý-
stroji, další večer o stylu lyžování a ve středu 
o  první pomoci na horách. Po přednáškách 
následovala zábava, o kterou se vždy posta-
ralo družstvo, které mělo ten 
den službu. 
Při večerních 
programech 
jsme se hodně 
nasmáli a  k  zá-
bavě přispěli 
i  vedoucí. Hře-
bem bylo předá-
ní tzv. Držky dne. 
Většinou to byl 
ten, který „hodil“ na 
svahu nějaký pěkný 
pád. Večerka bývala 
v 22:00 hod..

Další dny pro-
bíhaly stejně, po-
dle denního řádu. 
Začátečníci pod 

vedením instruktorů udělali 
značné pokroky v  lyžování, 
proto někteří byli přeřazeni 
do naší elity. Všichni se nauči-
li lyžovat, a někteří dokonce 
pod dohledem p. uč. Slámy 
jezdili na červené sjezdovce, 
kam se moc jedinců neod-
vážilo. Bylo to především 
proto, že byly těžké lyžař-
ské podmínky. Ale všech-
no jsme v pohodě zvládli.

Ve čtvrtek nás čekaly 
závody. Dopoledne jsme 
udělali slalom pro 3. a  4. 
družstvo. Všichni projeli 
a  výsledky byly těsné. 
Mezi děvčaty vyhrá-
la Denisa Volná a  pořadí chlapců 
ovládl Dominik Věrný. Odpoledne 
pak na modré sjezdovce proběhl 
slalom pro 1. a 2. družstvo. Vítězkou 
se stala Anna Mášová a  u  chlapců 
zvítězil Matyáš Škrabálek. Zbytek 
dne jsme volně dolyžovali. Někte-
rým se ze svahu vůbec nechtělo.

Večer nás čekalo slavnostní vy-
hlášení výsledků závodů, vyhlášení 
úklidu pokojů, zhodnocení kurzu 
a především karneval s diskotékou. 
Masky byly originální a  pěkné a  téměř 
všichni byli oceněni. Na diskotéce se 
všichni bavili, včetně našich instrukto-
rek a  zdravotnice, proto byla večerka 

posunuta.
V  den odjezdu jsme se 

probudili jako do jiného světa. 
Napadlo kolem 30 cm sněhu. 
Takovou nadílku jsme letošní 
zimu ještě neviděli. Škoda, 
že napadl až v den odjezdu. Dopole-

dne jsme uklidili pokoje a  chatu. 
Před obědem ještě náš „lyžák“ 
zhodnotili zástupci družstev. 
Při čekání na autobus jsme si 

chvilku zpestřili koulovačkou 
děti vs. vedoucí. 

Při krátkém zhodnocení 
kurzu bych rád vyzvednul partu 

a slušné chování tohoto ročníku. 
Děti se bavily, chtěly se naučit ly-

žovat a poznat něco nového. Tro-
chu jiné to bylo s počasím. Letošní 
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zima je opravdu na počasí nevyzpytatelná. 
Sníh nikde nebyl, tím pádem ani na sjezdov-
ce u chaty. Proto jsme byli odkázáni na skibus 
a areál Kyčerku, kde jsme se potkávali s jinými 
školami a kolegy, kteří vše řešili jako my. Ne-
dostatek sněhu také způsobil, že jsme neab-
solvovali výcvik na běžkách, některým to ale 
nevadilo. Ubytování i strava byla dobrá. Hlav-
ní také je, že jsme přijeli bez úrazu a se zážitky, 
na které budeme dlouho vzpomínat. 

MSZačátečníci pod u jiné to bylo s počasím. Letošní chu MS
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NETRADIČNÍ ROZHOVOR V NETRADIČNÍ DOBĚ S PANÍ PHDR. ŠÁRKOU MIKESKOVOU, 

ŘEDITELKOU ZŠ A MŠ J. A. KOMENSKÉHO NIVNICE

1. Paní ředitelko, zcela určitě jste se za svou pedagogickou 

kariéru ještě s takovou mimořádnou situací ve společnosti, škol-

ství, v naší škole ještě nesetkala. A nejen Vy, ale třeba i Vaše ro-

dina. Jak toto „rouškové období“ prožíváte doma, ve škole, s ko-

legy pedagogy?

Dobrý den, pane redaktore, vítám Vás u nás ve škole, a jak sám 
vidíte, ani Vás v této zvláštní době nemohu pozdravit podáním ruky. 
Všechno je nyní jinak a hlavně nikdo z nás nemá s touto „rouškovou 
dobou“ zkušenost. Zažíváme něco, s čím se nikdo z nás dosud nese-
tkal. Událostí za poslední měsíc bylo neuvěřitelně mnoho, a jak jste 
správně uvedl, byly naprosto mimořádné. Všichni čelíme velkému tla-správně uvedl, byly naprosto mimořádné. Všichni čelíme velkému tla-
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VÝTVARNÁ VÝCHOVA 

NETRADIČNĚ   

MASOPUST

Slova paletka, štětec, tužka by sice 
mohla naznačovat slovní zásobu z předmě-
tu výtvarná výchova, ale to bychom se mý-
lili. I když vlastně zas až tolik ne. V pondělí 
24. 2. k nám zavítaly studentky ze Střed-
ní školy služeb, s.r.o. v Uh. Hradišti spolu 
s  paní mistrovou, aby naše děvčata z  9. 
ročníku poučila, seznámila s trendy v ma-
lování, ale tentokrát obličeje. A nezůsta-
lo pouze u  slov. Budoucí kosmetičky se 
ujaly našich dívek a začaly realizovat své 
teoretické zkušenosti v  praxi. Nejednu 
z nich jejich práce velmi proměnila. Děv-
čata se také dověděla, jak správně pečo-
vat o  svou pleť, a  už teď ví, jestli bude 
lepší na vyplnění vrásek v  budoucnu 
botulotoxin nebo kyselina hyaluronová. 
Děkujeme za kreativitu a  možnost na-
hlédnout pod ruky kosmetičkám. 

„Už je toho masopustu namále, namá-
le…..“ budeme slyšet  tuto sobotu. Aby nás 
masopustní maškarní obchůzka nezaskočila 
nepřipravené, děvčata ze 7. a  9. ročníku se 
ve vaření činila a  vyzkoušela si usma-
žit „Boží milosti“ i  koblihy. 
Zvládla vše – od zamísení 
těsta, rozvalování až po 
smažení a  konečné dozdo-
bování sněhem. Maškary, 
možete dojít. 

la si usma



ku, nevíme, co přesně bude a kdy se život v našich rodinách, ve škole 
a společnosti vrátí do normálu. Nezbývá než být silnými a věřit, že to 
bude co nejdříve. Optimismus je to, co nyní potřebujeme, proto se 
snažím udržovat se v dobré psychické kondici, abych mohla poskyto-
vat silnou oporu všem, tedy svým blízkým v rodině i zaměstnancům 
v práci. Jak říkal Amundsen: Ztratíš-li dobrou mysl, ztratíš všechno. 
Nejsem pesimista, věřím, že všechno, co se děje, má nějaký důvod. 
Dnešní události jsou pro nás velkým poselstvím. Možná se nám vyš-
ší moc snaží naznačit, že věci, které v každodenním běhu vnímáme 
jako běžné a samozřejmé, mnohdy až nudné, vlastně tak samozřej-
mé nejsou a je potřeba si jich vážit. Podle mého názoru je současná 
situace minimálně časem k zamyšlení, a ač se to nezdá, mnohému 
novému se v této neobvyklé situaci naučíme, ale to ukáže až čas.

Život v naší škole se nezastavil. Škola sice zeje prázdnotou a ozý-
vá se pouze školní zvonění, ale práce je mnohem více než obvykle. 
Výuka probíhá dál, i když v úplně jiné podobě. Nároky na její přípravu 
a organizaci jsou větší. Jsem neustále v jednom kole. Hlavně maxi-
málně podporuji své kolegy pedagogy, abychom toto období výuky 
na dálku zvládli co možná nejoptimálněji. Vedu je ke spolupráci, jed-
notě, soudržnosti, toleranci, empatii a citlivému vnímání individuál-
ních možností jednotlivých žáků v nynějším vzdělávání. Poskytuji jim 
metodické vedení a oporu při využívání on-line výuky. Víte, mám do-
cela dobrý přehled o většině žáků naší školy, o tom, jak vnímají sou-
časnou situaci. Účastním se on-line výuky jednotlivých předmětů, 
vnímám, jak žáci komunikují s učiteli, jak reagují na on-line setkávání 
během výuky i mimo ni. Jednoznačně cítím, že žákům chybí sociální 
kontakt, jsou už měsíc ve značné izolaci. Vždyť si uvědomme, že nyní 
nejsou pouze bez školy, jsou také bez mimoškolních aktivit, kroužků, 
sportů, vzájemných setkávání, her atd. Někteří se uzavírají do sebe 
a mohou prožívat sklíčenost, u jiných zase vnitřní tlak může způsobo-
vat neobvyklé chování. Určitě to není pro nikoho jednoduché.

2. A co nivničtí rodiče žáků školy, jak oni spolupracují, učí se 

s dětmi doma, konzultují výuku s naší školou? Jistě jsou i problé-

mové situace. Jste Vy a tým učitelů školy s rodiči žáků v kontak-

tu. Jak nyní vlastně výuka probíhá, co specifi kace učební látky 

dle ročníků a jak se řeší školní docházka v rámci on-line výuky?

To je hodně věcí, na které se ptáte. Co se týká nivnických rodičů, 
chtěla bych jim touto cestou velmi poděkovat za čas a pomoc, kterou 
věnují svým dětem při zvládání domácí výuky. Na jejich bedrech 
toho leží nyní hodně, kromě zaměstnání a běžné péče o rodinu do-
hlíží ve vyšší míře na domácí učení svých dětí, a to zejména rodiče 
těch nejmladších. Veškeré informace k domácí výuce zveřejňujeme 
na webových stránkách školy www.zsnivnice.cz. Informace postup-
ně číslujeme, aby byly přehledné a daly se zpětně snadno dohledat. 
Vždy v pátek na školní web vkládáme přehled učiva a úkolů, které 
má žák v následujícím týdnu vypracovat. Někteří žáci si úkoly sami 
zodpovědně plní, ale u některých je motivace k samostudiu nižší. 
A tady je právě důležitá role rodičů – dohlédnout na to, aby si dítě 
všechny úkoly v daném týdnu včas splnilo, aby se mu úkoly nena-
hromadily. Pedagogy vyzývám k tomu, aby vybírali jen základní mi-
nimum učiva. Zaměřujeme se nyní jen na předměty vzdělávacího 
charakteru. Rozsah učiva a  úkolů je redukován tak, aby žák jejich 
splněním trávil polovinu běžného výukového času ve škole. Splnění 
úkolů zadávaných na webových stránkách školy je pro žáky povin-
né. Úkolů je přiměřeně. Ovšem je potřeba, aby je žák průběžně plnil 
a neodkládal je na později. Žák by si měl rozplánovat úkoly do jed-
notlivých dnů a stanovit si pevný časový rozvrh či nějaký řád, kdy je 
splní. To vyžaduje značnou míru osobní zodpovědnosti a samostat-
nosti žáka, a právě toto by měli rodiče doma korigovat a kontrolo-

vat. Ověřovat správnost splněných úkolů rodiče nemusí, protože žáci 
mají spolu s úkoly k dispozici vždy i správné řešení. Chceme totiž, aby 
měl žák možnost hned si svůj vypracovaný úkol zkontrolovat, aby 
měl zpětnou vazbu ke své práci. Od mnoha rodičů naší školy mám 
k organizaci současné výuky a k rozsahu zadávaných úkolů zpětnou 
vazbu a, pane redaktore, věřte nebo ne, je všechna pozitivní. Rodiče 
kladně hodnotí přehlednost a  dostupnost informací, rozsah zadá-
vaných úkolů, pestrost vyučovacích metod, kvalitu učebních úloh 
a jednotnost pedagogického týmu. Mnozí napíší i mail s oceněním 
pedagogické práce nebo si i postesknou a vyjádří přání, aby se děti 
do školy co nejdříve vrátily. V každém případě bez pomoci rodičů by 
v mnohém domácí výuka nemohla fungovat tak kvalitně, jak nyní. 
Spolupráce rodičů si velmi cením.

Naprostou novinkou v naší škole je zavedení tzv. on-line výuky. 
Její zprovoznění ale bylo značně náročné. Především je potřeba říci, 
že naše škola je naprosto jedinečná v tom, jak rychle zavedení on-
-line výuky do praxe zvládla. Byl to doslova raketový start. Když jsem 
s krajským metodikem informačních technologií konzultovala výběr 
vzdělávací platformy a ptala jsem se, jak dlouho asi bude trvat, než 
všechno potřebné zařídíme, dostala jsem odpověď, že tak velká škola 

ku, nevíme, co přesně bude a kdy se život v našich rodinách, ve škole
a společnosti vrátí do normálu Nezbývá než být silnými a věřit že to

nosti žáka, a právě toto by měli rodiče doma korigovat a kontrolo- všechno potřebné zařídíme, dostala jsem odpověď, že tak velká škola 
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jako je naše bude potřebovat ke spuštění minimálně čtyři týdny. Já 
jsem ale řekla, že to musíme zvládnout za týden a taky jsme to zvlád-
li. Události následovaly jako lavina. Nejdříve jsem se s  prostředím 
Microsoft Teams seznámila já, následně jsem proškolila celý peda-
gogický tým, rozeslala jsem mailem přístupové údaje žákům a reali-
zovala pilotní setkání se skupinou osmáků. Metodicky a organizačně 
jsem vedla pedagogy, kteří se spolu se mnou vrhli po hlavě do usi-
lovné práce. Založili jsme virtuální třídy a předměty, tzv. týmy. Vložili 
jsme do nich výukové materiály, procvičovací úkoly a potřebné in-
formace pro žáky. Proběhly úvodní schůzky, na které navázala pra-
videlná výuka podle upraveného on-line rozvrhu hodin. Platforma 
Microsoft Teams je uživatelsky jednoduchá a přehledná. Její obsluhu 
snadno zvládnou i mladší žáci. On-line výuka umožňuje komunikaci 
celé třídy žáků a učitele. Učitel může promítat výukové materiály, vy-
světlovat a procvičovat učivo, klást žákům otázky, vyvolávat je. Je to 
opravdu skvělá věc. Současně si uvědomujeme, že žáci mohou mít 
doma IT vybavení a internetové připojení na různé úrovni. Nicméně 
účast žáků na online výuce je velmi žádoucí, neboť do určité míry 
nahrazuje školní docházku. Žáci si prostřednictvím on-line výuky 
udržují pracovní a učební návyky a současně lépe porozumí nové-
mu učivu. Aktivita žáků bude základem pro závěrečné hodnocení. 

3. Nestává se tak často, aby Česká televize, štáb redakce Te-

levizních novin navštívil naši školu. Jak jste prožívala ten den 

11. dubna 2020 v kontaktu s moderátory a na Skype?

Hm, to datum 11. 4. 2020 nebylo náhodné. Uplynul právě jeden 
měsíc od uzavření škol a bylo tudíž možné předložit první hodno-
ticí soudy. Jak jsem uvedla v  předchozí odpovědi. Zavedení plně 
funkční on-line výuky v naší škole mělo raketový start, o kterém se ví 
daleko za hranicemi Nivnice. Tak se stalo, že mi jednoho odpoledne 

zazvonil telefon a ozvala se redakce České televize s otázkou, zda by 
bylo možné on-line výuku v naší škole zdokumentovat a reportáž od-
vysílat v televizi. Samozřejmě jsem souhlasila a hned následný den, 
ve čtvrtek 9. 4. 2020, jsem v naší nivnické škole přivítala štáb z ČT1. 
Následovala řada otázek, odpovědí, objasňování a natáčení reportá-
že. Sami páni redaktoři z České televize byli celým systémem a způso-
bem realizace on-line výuky překvapeni a nadšeni. Jejich obdiv k naší 
práci byl zjevný. Naše škola je příkladem dobré praxe. 

Já prezentaci naší školy v České televizi hodnotím jako velevý-
znamnou událost! Vždyť se o  nás mluvilo v  Televizních novinách 
(Událostech) v hlavním vysílacím čase v 19:00 h na ČT1! Následně 
byla ve 21:30 h na ČT24 odvysílána další reportáž a 6minutový živý 
rozhovor s ředitelkou nivnické školy prostřednictvím Skype! Byla to 
velmi zajímavá zkušenost a přiznám se, že to vnímám jako velkou 
poctu naší poctivé práci. Jsem moc ráda, že jsem mohla činnost ško-
ly prezentovat v televizi. Vysílání bylo napínavé, protože otázky ne-
byly předem domluvené. V podstatě jsem nevěděla, na co se paní re-
daktorka bude ptát. Kupodivu jsem během přímého vstupu vůbec 
nebyla nervózní, naopak byla jsem hrdá na to, že je v televizi právě 
naše škola - škola J. A. Komenského v Nivnici. 

Je to velká čest pro naši školu, obec Nivnici i Zlínský kraj! 
Celé vysílání lze zpětně zhlédnout, je dostupné na webu ČT v zá-

ložce iVysílání, datum 11. 4. 2020. Přímé odkazy na odvysílané repor-
táže jsou také v Informaci č. 22 na webových stránkách naší školy.

Milá paní ředitelko, děkuji moc za Váš čas, který jste věnovala 

rozhovoru. Za celou redakci NN i naše čtenáře Vám přeji hodně 

dalších úspěchů i trpělivosti ve školství a ať se vám žáci brzy vrátí 

zpět do školních lavic.

Karel Šik

Charitní dům sv. Andělů strážných 
Velký dík 

Ráda bych za všechny pracovníky, ale především za všechny 
klienty charitního domu v Nivnici, poděkovala všem, kteří na nás 
myslí. Jedná se o  všechny dobrovolníky, kteří nás zásobili šitými 
rouškami, fi rmy, které pro nás vytvořily ochranné štíty, fi rmy, které 
nám posílají dobroty. Děkujeme i za modlitby.

Dík patří především těm, kteří v této době myslí na naše klien-
ty. Když se zamyslíme, je to pro ně 
opravdu velká zkouška. Před státem 
nařízenou karanténou, skončil asi 
14 dní před tím zákaz návštěv, kvůli 
každoroční chřipkové epidemii. Své 
blízké mohli tedy klienti vidět pouze 
14 dní. Navíc jsou to skoro tři týdny, 
kdy se zpřísnila pravidla a oni nejenže 
nemohou vidět své blízké, ale ani se 
nemohou potkat v jídelně, v kapli, na 
zahradě. Jsou vězni na svých pokojích. 
Jsou smutní, přecitlivělí, neveselí. Akti-

vizační pracovnice za nimi 2x týdně dochází, ale není v jejích silách za 
jeden den obejít všech 17 klientů. 

Ozývají se nám „Ježíškova vnoučata“, zda jsme všichni v pořádku, 
jestli něco nepotřebujeme, jestli nám neschází peníze na materiál. 
Myslí na ně i dobrovolníci, od kterých dostali nádherná velikonoční 
přání. 

Pro nás pracovníky pak jeden klient 
namaloval obrázek s popisem „Hodní an-
dělé“. Na jeho doporučení jsme si jej měli 
přilepit na dveře sesterny. Je to pro nás 
obrovské povzbuzení a  vyjádřený dík, že 
i v této době děláme svou práci dobře.

Všech si nesmírně vážíme a  z  celého 
srdce děkujeme, že na nás myslíte.  Pro-
síme o  modlitbu za klienty i  za personál, 
abychom dostali sílu vydržet ve zdraví, 
v pokoji.  Ještě jednou DĚKUJEME.

Jarmila Kubáňová

jako je naše bude potřebovat ke spuštění minimálně čtyři týdny Já zazvonil telefon a ozvala se redakce České televize s otázkou zda by

Jsou smutní, přecitlivělí, neveselí. Akti Jarmila Kubáňová

w w w. n i v n i c e . c z
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FOTOREPORTÁŽ 

Fašank  22.2. 
Už po dvacáté sedmé vyrazila Niv-
nička ve spolupráci s turistickým od-
dílem na fašankovou obchůzku po 
Nivnici. Děkujeme! 
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Pochovávání basy 22.2.  

Výstava portrétů J. A. Komenského 22.2. Vlastivědný kroužek připravil na pár panelech vyobrazení našeho rodáka. Ke shlédnutí byly pohlednice, obrázky, známky, malby i fotografi e.

Položení kytice k pomníku J. A. Komenského 27.3.
Položení kytice k pomníku J. A. Komenského 27.3.Kvůli pandemickým opatřením proběhlo letošní položení kytice k pomníku J.A.K. velmi střídmě - bez žáků i jejich pedagogů.

y
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DEN UČITELŮ 28. 3. 2020    
„Takový je příští věk, jak jsou vychováváni příští jeho občané.“  JAK

Učitelské povolání je důležité a také je jedno z nejtěžších. Dnes nám ale život nastavil 
překážku v  podobě koronaviru a  téměř všichni jsou vystaveni nutnosti postarat se o  své 
děti téměř celý den a sedm dní v týdnu. Na vlastní kůži si tak uvědomujeme, jak těžké je 
právě učitelem být. Bylo by krásné, kdyby si na tento den vzpomněli také rodiče a poděko-
vali pedagogům svých dětí. Zcela určitě by tato pozornost většinu učitelů opravdu potěšila 
a posílila.

U příležitosti tohoto dne, kdy si připomínáme i narození našeho rodáka Jana Amose Ko-
menského, chceme poděkovat pedagogům za vše, co dělají pro vzdělání našich dětí a ob-
zvláště v této nelehké době, kdy musí přijmout změnu výuky za pomocí online prostředků. 
Děkujeme!

Historie VLASTIVĚDNÉHO kroužku  
V minulém čísle NN 1/2020 na str. 24 vyšel článek Historie 
Vlastivědného kroužku. Otiskujeme fotografi i, kterou na-
šel p. Karel Šik ve svém rodinném archivu. Je to fotografi e 
prvních - zakládajících členů tohoto sdružení. Děkujeme za 
ochotu. 

red.
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EKOLOGICKÉ OKÉNKO   

Vážení občané,
mikroregion Východní Slovácko se snaží ve svých aktivitách 

zaměřovat mimo jiné i na oblast životního prostředí, a proto 
se rozhodl před třemi roky založit vlastní ekologický fi nanční 
fond, ze kterého podporuje ekologické miniprojekty v území 
VS. V  letech 2017, 2018 a  2019 se soustředil na problém su-
cha a podporoval pořízení akumulačních nádrží na dešťovou 
vodu o objemu 1 m3, které pro zalévání vegetace může využí-
vat snad každý majitel domu se zahradou. Řada z vás už něja-
kým způsobem dešťovku zachytávala a používala pro zalévání, 
přesto byl mezi vámi velký zájem o rozšíření této pozitivní pra-
xe. Celkem jsme podpořili pořízení 215 ks nádrží.

V letošním roce 2020 bude Ekofond opět otevřen, ale jeho 
zaměření se letos v Programu IV mění. V tomto roce budeme 
fi nančně podporovat výsadbu ovocných stromků, které vlast-
níci pozemků (zahrad) vysází během roku 2020. Výše dotace 
bude stanovena takto:
 max. 1 000,- Kč a současně max. 50 % celkových nákla-

dů na jednu žádost;

 max. 100,-Kč za nákup a výsadbu 1 ks stromu.

PROGRAM IV – EKOFOND VÝCHODNÍHO SLOVÁCKA 2020  
Příklad ideálního využití dotace:
Žadatel nakoupí a  vysází 10 ks stromků, každý v  hodnotě 

200,-Kč. Dotace pak bude činit 100,-Kč na 1 stromek, tzn. celkem 
1000,- Kč.

Přesné podmínky budou stanoveny v  dokumentaci Pro-

gramu IV – Ekofond Východního Slovácka 2020, který 
bude zveřejněný v červenci 2020 na elektronických úředních 
deskách obecních úřadů obcí Východního Slovácka a také na 
webových stránkách Východního Slovácka. V současné době 
vám chceme poskytnout tuto předběžnou informaci, abyste 
mohli využít dotaci i v případě, že budete provádět jarní vý-
sadbu stromků. Náklady na nákup stromků budou uznatelné 
od 1.1.2020, takže sázet klidně můžete, jen je třeba si uschovat 
doklad o  nákupu stromků a  pořídit fotografi i místa výsadby 
před jejím provedením. 

Informace poskytují:
pracovníci obecních úřadů a projektový manažer -
Milan Bauka, tel: 604 164 264; e-mail: milanbauka@seznam.cz

w w w. n i v n i c e . c z

HÁDANKA PRO DĚTI - Poznáte, který odpad patří do které popelnice?  
Milé děti, obrázek rozstříhejte a znovu nalepte na papír, podle toho, do které popelnice, který odpad patří. Doplňte své 

jméno a kontakt na rodiče a obrázek můžete vhodit do schránky na OÚ do konce května.
Z došlých obrázků vylosujeme a odměníme malým dárkem 3 šikovné děti.
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ OBCÍ VÝCHODNÍHO SLOVÁCKA  2019

2019
Bánov
2112 ob.

Bystřice p. Lopení-
kem
829 ob + 150 rekr.

Korytná
920 ob.

Nivnice
3331 ob.

Suchá Loz
1136 ob.

Vlčnov
3037 ob.

SPECIFIKACE ODPADŮ Hmotnost v t

SKO – popelnice 339 157,32 123,20 421,32 137,27 467,78 

SKO kg / 1 obyv.
160,5

160,5 133,91 126,48 120,84
154,03 kg

Objemný odpad
108

47,4 45,34 131,34 27,32
172,97

Papír         
35

11,98 10,08 67,974 12,22
54,66

Plasty + nápojové kartony
50,5

19,99 26,04 69,53 29,42
48,47

Sklo
3,3

13,2 14,38 54,68 15,50
 34,62

Oděvy
9

2,99 0 11,828 0,88
9,96

Kovy 
55

13,06 10,02 93,939 16,78
32,55

Pneumatiky
4

3,12 1,66 2,22 2,16
nebereme

Nebezpečné odpady
5

3,77 3,83 2,92 1,54
5,64

Dřevo
43

5,82 96,66 30,38
75,61

Biologicky rozložitelný o.
0

0 0 115,45 0
29,88

Jiný biologicky nerozložitelný
0

0 0 0 0
15,12

Stavební suť 141 0 397,10 1511,68 4 906,00 1 165,69 

Ostatní -  (jedlý olej a tuk) 0,65 0 0 1,174 0 0

2019
Bánov
2112 ob.

Bystřice p. Lopení-
kem
829 ob + 150 rekr.

Korytná
920 ob.

Nivnice
3331 ob.

Suchá Loz
1136 ob.

Vlčnov
3037 ob.

NÁKLADY – Kč

SKO – popelnice 827 138 334 559 281 406 898.164 276 619 1 309 588

Objemný odpad 419 238 163 457 132 300 351.400 91 324 356 284

Tříděný odpad-papír, plasty, sklo 214 986 121 914 139 831 462.484 70 935 556 179

Biologicky rozložitelný odpad 0 0 0 190.535 0 124 907

Jiný biologicky nerozložitelný 0 0 0 0 0 31 298

Nebezpečný odpad 43 128 45 457 21 294 37.331 23 804 109 913

Dřevo 78 011 0 12 686 136.000 14 336 139 728

Stavební sutě 255 807 2 800 110 121 233.405 105 153 106 166

Koordinace – Nevídal / Staňka 62 400 28 536 100.056 33 600 77 630

Ostatní - (úklid veř. prostr., provoz 
SD …) 0 15 367 242 000 0 15 500 65 000

NÁKLADY CELKEM 1 900 708 683 554 905 174 2.409.375 631 271 2 876 693

Rozdíl P - N -812 355 -148 200 -340 632 -652 957 +63 201 -1 213 801
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KOMPOSTÉRY
Obec Nivnice ve spolupráci se Svazem měst a  obcí Východní 

Moravy připravuje žádost o dotaci na nákup domácích kompostérů. 
V případě poskytnuté dotace budou v roce 2021 kompostéry zdarma 
zapůjčeny do domácností k  řádnému domácímu kompostování 
biologického odpadu. Je možné požádat o  kompostér velikosti 
2 000 litrů, případně menší velikosti 1 000 litrů.

Požádat mohou ti občané, kteří ještě od obce žádný kompostér 
nedostali, případně i  ti občané, kteří už mají doma kompostér 
z  roku 2011 (čtvercový o  objemu 900 litrů). Občané, kterým byl 
přidělen kompostér v  roce 2017 (šestihran) žádat nemohou 
z důvodu probíhající dotace, která skončí v roce 2022.

Své požadavky mohou uplatnit i občané, kteří budou bydlet na 
nové ulici Sluneční nebo ulici Nábřežní a nemají ještě přiděleno 

popisné číslo.

Pro zjištění počtu kompostérů potřebujeme 
zjistit váš zájem.

Prosíme občany, aby se závazně přihlásili 
na OÚ: 
e-mailem: mistostarosta@ou.nivnice.cz; 
sms: 606 766 167; 
telefonicky: 572 693 126 (v úřední hodiny)
formulářem zde v Nivnických novinách 
v termínu do 15. 5. 2020.

V  případě zájmu o  kompostér uveďte 
jméno, adresu, tel. kontakt a  informaci, 
zda máte zájem o větší kompostér (2 000 l) 
nebo menší (1 000 l).

KOMPOSTÉRY 2020

Příjmení a jméno

Bydliště

Mobil

Velikost kompostéru 1 000 LITRŮ*                          

2 000 LITRŮ*

*požadovanou velikost zakroužkujte


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Laudato si - O péči o společný domov  
Letošní oslavy a  aktivity spojené se 

Dnem Země (22.4.) jsme si bohužel mu-
seli kvůli aktuální mimořádné situaci 
ohledně snižování rizika šíření korona-
viru všichni odříci. Přesto mě toto téma 
v dubnových dnech vybízelo k zamyšle-
ní.  V duchu encykliky Laudato si, která 

je poselstvím církve o péči o náš spo-

lečný domov, naši Zem, jsem přemýš-
lela nad životním prostředím, ekologií, 
udržitelným rozvojem či péčí o  přírodu 
a krajinu. 

Odnáším si velmi pozitivní motivaci 
k  osobní „ekologické konverzi“ (ob-

rácení) a  zodpovědnému přístupu 

k  „péči o  náš společný domov“. Byla 
jsem potěšena, jakým způsobem pa-
pež František refl ektuje aktuální téma-
ta v  otázce životního prostředí směrem 
k  jednotlivci, rodinám, místním komu-
nitám, národům i  mezinárodním spo-
lečenstvím. Skrze tuto encykliku papež 
promlouvá ke všem lidem dobré vůle, 

kterým není lhostejný způsob, jakým 

se nakládá s přírodou.

Životní prostředí je naše společné 

dědictví

Dle bible je lidská bytost založená 

na třech základních vztazích, jež jsou 

mezi sebou propojeny: vztah s  Bo-

hem, s  bližním a  se zemí. V  bibli se 
rovněž píše, že člověk si má „podmanit 
zemi“. To však v  žádném případě nemá 
znamenat nadvládu člověka nad stvo-
řením. Naopak, člověk má zahradu světa 
„obdělávat a střežit“.

Kořenem dnešní ekologické krize 

je právě přílišné „stavění člověka do 

středu“. Člověk už nevidí svou správnou 
pozici ve vztahu ke světu a staví do stře-
du výlučně sám sebe a  svou moc. Dů-
sledkem je logika „na jedno použití“, kte-
rá dělá z druhého pouhý předmět a vede 
k tisícům podob nadvlády.

„Laudato si“ naslouchá „křiku stvoře-
ní“ a shrnuje všechny dosavadní poznat-
ky v oblasti životního prostředí, jako jsou 
klimatické změny, přístup k pitné a bez-
pečné vodě jako základní lidské právo, 
ochrana biodiverzity – každý rok zmizí 
tisíce rostlinných a  živočišných druhů. 
Podle papeže chybí adekvátní kultura 
a  ochota změnit životní styl, produkci 
a konzum.

Na mnoha konkrétních příkladech 
ukazuje František pouto mezi proble-
matikou životního prostředí a problema-
tikou sociální a  lidskou. Neexistují dvě 

oddělené krize, jedna v životním pro-

středí a  druhá sociální, nýbrž jediná 

a komplexní. “Laudato si“ není ekolo-

gický dokument, ale sociální! Srdcem 

celé encykliky je návrh „integrální (ce-

listvé) ekologie“, která je neoddělitel-

ná od „společného dobra“. To je bohu-
žel ohrožováno postojem přehnaného 
individualismu, konzumismu a plýtvání.

Na postoji každého z nás záleží

Laudato si předkládá směr, postoje 
i aktivity jak pro každého z nás, tak i pro 
regionální, národní i mezinárodní politi-
ku, které nám „pomohou vyjít ze spirály 
sebedestrukce, do níž se noříme“. Papež 
vyslovuje kritiku mezinárodní politiky 
a  její nerozhodnosti, která nepřines-
la opravdu účinné globální dohody. Pa-
pež se obrací ke každému, kdo zastává 
politický úřad, aby se vymanil ze součas-
né logiky přílišného důrazu na efektivitu 
a bezprostřední dopad.

Encyklika vyzývá k „ekologické kon-
verzi“ každého z  nás. Výchozím bodem 
je zacílení na „jiný životní styl“. Důležitá 

jsou naše každodenní gesta jako šetření 
vodou, zhasnutí nepotřebných světel či 
neplýtvání s jídlem, kterými rozbíjíme lo-
giku násilí, využívání a egoismu. „Stříd-

most prožívaná ve svobodě a uvědo-

měle osvobozuje,“ píše papež. Nebo 
také: „Štěstí vyžaduje umět omezit se 
v  potřebách, které nás ochromují, aby-
chom tak zůstali otevřeni pro četné mož-
nosti, jež nám život nabízí.“ Po encyklice 
bude zpytování svědomí zahrnovat také 
nový rozměr – vztah ke všem stvořeným 
bytostem a k přírodě. 

Zpracováno podle stručného
 průvodce k encyklice Laudato si
Článek sestavila Anna Kapsová, 

předsedkyně místní KDU-ČSL

Věděli jste, že..

Název Laudato si (překl. „Pochvá-
len buď“) vychází z Chvalozpěvu od sv. 
Františka z Assisi.

Encyklika papeže Františka Lauda-
to si, s podtitulem „O péči o společný 
domov“, byla vydána v roce 2015.

22. dubna je Den Země.
6. červen je Světový den životního 

prostředí.
4. října je památka sv. Františka 

z Assisi, patrona ekologie.

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A SEDAČEK V NIVNICI       
tel. č. 605 703 738



Počasí u nás v únoru 2020 

Počasí u nás v březnu 2020

Legenda počasí
 srážky v mm

  průměrná teplota ve stupních celsia 
(Počítáme ji ze tří čtení teploměru  
v 7:00, 14:00 a 21:00h. Večerní pozoro-
vání se bere do součtu dvakrát a výsle-
dek se dělí čtyřmi). Průměrná měsíční 
teplota se počítá s průměrných teplot 
jednotlivých dnů. Průměrná roční tep-
lota se počítá z průměrných teplot jed-
notlivých měsíců.

Max. t. udává největší teplotu ve stupních cel-
sia, která byla dosažena v měsíci

Min. t.  udává nejnižší teplotu ve stupních cel-
sia, která byla dosažena v měsíci

 jasný den (max. 20% oblohy kryté)
 zamračený den (zataženo 80-100%)

 souvislá sněhová pokrývka
 nesouvislá sněhová pokrývka
 bouřka

A arktický den (během 24 hodin teplota 
stále nižší než -10°C)

Ld  ledový den (celý den pod 0°C)
M mrazový den (část dne pod 0°C)
Lt letní den (část dne 25 °C a více)
T tropický den (část dne 30°C a více)
Tn tropická noc
Ø Vítr  průměrná rychlost větru za měsíc v m/s

Max. rychlost větru 
největší rychlost v m/s, kterou vítr dosáhl během 
měsíce
Náraz větru 

největší náraz větru v m/s v daném měsíci

Počasí u nás v lednu 2020  
A Ld M Lt T Tn

40 0,5 4 10 2 1 14

Max. Min. Ld M Lt T Tn Ø Vítr
Max. 

rychlost 
větru

Náraz
větru

50,2 5,2 14,6 -3,6 5 10 0,7 4,5 8,2

Max. 

t.

Min. 

t.
Ld M Lt T Tn Ø Vítr

Max. 
rychlost 

větru

Náraz
větru

29,7 5,6 20,3 -6,8 14 0,5 3,6 6,1

I když toto pojmenování není ofi -
ciálním astronomickým označením, 
často se s ním setkáváme. A co to 
vlastně je? Laicky řečeno: úplněk na-
stane, když je Měsíc na opačné straně 
Země než kde je Slunce. To znamená, 
že je jeho povrch osvětlen slunečním 
zářením. A když nastane super úpl-
něk, tak v tuto dobu je Měsíc k Zemi 
nejblíže, a tím pádem se zdá daleko 
větší než obvykle. Letos nás čekají 
celkem 4 „super úplňky“! Tři už máme 
za sebou - 9. února, 9. března, ten 
nejhezčí a největší byl 7. dubna – viz. 
fotografi e Lukáše Veleckého, děkuje-
me za její ochotné poskytnutí. A když 
budou dobré podmínky můžeme se 
těšit na čtvrtý super úplněk, který na-
stane 7. května.stane 7. května.
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Chováte se za všech situací slušně – 
pozdravíte, pustíte sednout v autobuse, 
pomůžete staré paní s nákupem. Doma 
máte vždycky naklizeno a  pečlivě se 
staráte také o  zahrádku a  okolí domu. 
A přesto se jednoho dne dozvíte, že na 
vás sousedka nenechá nit suchou, že si 
o vás povídá celá vesnice. Nejprve se to 
snažíte ignorovat, ale jak jde čas, stále 
častěji se na vás lidé dívají přes prsty, 
ukazují si na vás a šeptají vám za zády. 

Pomluvy byly, jsou a budou. Na tom 
bohužel nic nezměníme, ať už bydlíme 
na vesnici nebo ve městě. Sousedy si 
nevybíráte. A někdy přijde podpásovka 
i od těch, od kterých byste to nečekali. 

Nejčastější příčinou šíření klepů je 
obyčejná závist. Takový závistivec totiž 
trpí neustávajícím pocitem, že svět je 
nespravedlivý. Že vám vše spadlo do klí-
na a on se musí životem jen protloukat. 
Nevidí, že za vašimi úspěchy v práci stojí 
pořádná dřina, že dům jste opravili díky 
hypotéce, že vaše děti chodí na brigády, 
aby si přispěli na koupi nového mobi-
lu… Tento člověk jednoduše neví… Ale 
soudí a odsuzuje. 

Jak čelit pomluvám? 

Prevence je základ a platí to i u po-
mluv. Pokud to jen trochu jde, vyhýbej-

te se lidem, kteří mají v povaze ostat-

ní soudit a pomlouvat. Ano, tento úkol 
není zrovna jednoduchý, protože se 
sousedy chcete mít dobré vztahy a když 
se jim budete vyhýbat, fungovat to ne-
bude. A  tak alespoň nastavte hranice. 
Pro některé jednání můžete mít pocho-
pení, ale vše má své meze, nehledě na 
to, že nikdo nemá právo snižovat vaši 
důstojnost. 

Rozhodně neoplácejte pomluvy 

pomluvami. Jistě se chcete bránit, ale 
tudy cesta nevede. Nenechte se do po-
mluv tímto stylem vtáhnout. Braňte 

se, ale nepřehánějte to. Je samozřej-
mé, že se chcete ospravedlnit, ale víte, 
jak se říká: „Na každém šprochu, pravdy 
trochu…“ Čím víc se budete obhajovat, 
tím větší vyvoláte diskuzi a  otázky. Ně-
kdy ale jednoduše nejde zůstat mimo 
dění… 

Pomluvy jsou ve své podstatě sil-
ným jedem, který vám dokáže pořádně 

Jak vyzrát na pomluvy    
otrávit život. Hlavní dopady má takové-
to šíření lží a  polopravd především na 
vaši psychiku. A tak se není čemu divit, 
že kvůli pomluvám roste riziko depresí, 
úzkostí a  jiných psychických problémů. 
Často je pak jediným východiskem od-
stěhovat se do jiného města, vesnice. 
Někde hodně daleko, kde vás pomluvy 
nedoženou. Bohužel drbny jsou všude 
a nikdy nevíte, komu nepadnete do oka. 

Rada na závěr? Snad, pokud vás ně-
kdo pomlouvá, snažte se ho ignorovat, 
nebo na něj před svědky uhodit, že víte, 
že o  vás tyto lži šíří on. Můžete mu tak 
vzít vítr z plachet. Pokud ale pomlouvač 
se svým jednáním nepřestane a  oprav-
du výrazně trpí vaše důstojnost, vyhle-
dejte právníka. Ono totiž šíření pomluv 
je v určitých případech trestným činem. 
Právník se s vámi na celou situaci podívá 

a navrhne řešení jak soudně nebo doho-
dou celou záležitost vyřešit. Určitě stojí 
za to hledat pomoc i u psychologa. Ten 
se zaměří na to, jak odstranit případné 
psychické následky, které na vás pomlu-
vy zanechaly. 

Případné otázky nebo podněty 
k  článkům zasílejte na email poradna@
mojra.cz  nebo volejte na +420 731 226 
690 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny 

 www.mojra.cz

Pokud řešíte podobný, nebo jiný 

problém, můžete si objednat konzul-

taci na www.mojra.cz. Použijte slevo-

vý kód „NIVNICE“ a získáte slevu 10 % 

z ceny objednávky.
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Sídliště 1000, 

Nivnice 687 51

Úřední hodiny – PROSÍME, DODRŽUJTE HYGIENICKÁ OPATŘENÍ!

pondělí, středa 8:00 – 12:00 12:30 – 17:00

úterý, čtvrtek, pátek 8:00 – 12:00 12:30 – 14:00

Úřední hodiny – matrika  a evidence obyvatel:
hlášení narození, úmrtí, sňatky, určení otcovství, druhopisy matričních dokladů + EO přihlášení k trvalému 
pobytu, ověřování listin a podpisů, výpisy z czechpointu

pondělí, středa 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00

úterý, čtvrtek, pátek 8:00 – 12:00

Fakturační údaje:

OBEC NIVNICE, Sídliště 1000, 687 51 Nivnice

IČ 00291170, DIČ CZ00291170, Č. účtu. 1927721/0100 KB a.s. pobočka Uh. Brod

Kontakty na úřad:

starosta – Ing. Miroslav Vykydal starosta@ou.nivnice.cz 606 766 166

místostarostka – Ing. Marie Kománková mistostarosta@ou.nivnice.cz 606 766 167

podatelna – Ing. Tereza Kopečková podatelna@ou.nivnice.cz 572 693 126

matrika a evidence obyvatel - Františka 
Borýsková

f.boryskova@ou.nivnice.cz 572 693 276

pozemky, pokladna – Martina Fialová m.fi alova@ou.nivnice.cz 572 693 277

hlavní účetní – Alena Haluzová a.haluzova@ou.nivnice.cz 572 693 126

mzdová účetní – Radka Trtková r.trtkova@ou.nivnice.cz 572 693 126

správce hřbitova – Ivana Hladišová 728 429 247

správce Nivnické riviéry – František Kolacia  nivnicka-riviera@ic.cz 722 145 322

správce SD Beseda – Martina Moulisová beseda@ou.nivnice.cz 605 804 501

knihovna – Marta Zálešáková knihovna@ou.nivnice.cz 605 317 518

správce Sběrného dvora Hůrka – Petr Bršlica 602 274 449

správce Sportovního areálu – Tomáš Trtek Tomas.Trtek@ou.nivnice.cz 731 632 064

vedoucí úseku údržby – Petr Vlk 607 618 542

zástupce vedoucího údržby – Josef Sobotka 603 235 896

Tel: 572 693 126,  Email: ou@ou.nivnice.cz

ID datové schránky : 8k6bsjq
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